

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ефимовой Елены Георгиевны на тему
«Пространственная организация региональной системы профессионального
образования», представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление
народным хозяйством (региональная экономика)

Результаты анализа ключевых проблем регионального развития на современном этапе свидетельствуют о ключевой роли систем кадрового обеспечения, нацеленных на удовлетворение потребности региональных социально-экономических систем в квалифицированных кадрах. Устранение дефицита кадров по отдельным специальностям может быть лишь частично решено за счет миграционных потоков, существенная доля решения этой проблемы ложится на региональное образовательное пространство. Учитывая это, тема диссертационного исследования Ефимовой Е.Г. представляется чрезвычайно актуальной и практически значимой.

Автором убедительно обосновывается важность и практическая значимость избранной проблематики, проводится анализ степени разработанности темы исследования, формулируются цели и задачи, определяются положения, обладающие научной новизной, раскрывается теоретическая и практическая значимость исследования, даются сведения об апробации и реализации его основных результатов.

Структура работы логично построена, представляет теоретический и практический интерес для широкого круга специалистов, отличается комплексностью и завершенностью. Результаты исследования, согласно автореферату, полностью раскрывают поставленные и конкретно сформулированные цели и задачи.

В ходе исследования автором выделены ключевые характеристики и уточнена сущность региональной системы профессионального образования (стр.10); предложен авторский подход к анализу и оценке пространственной организации региональной системы профессионального образования (стр. 14, 16, 17) и обоснованы рекомендации по формированию и реализации образовательной политики региона в части профессионального образования (стр. 19-22).

Новизной рассматриваемой работы является подход к пространственной организации региональной системы профессионального образования, базирующейся на оценке характера размещения, уровня цифровизации и вклада системы образования в формирование трудового потенциала региона. Диссертантом обозначены и реализованы следующие этапы:

- выбраны ключевые количественные показатели, способные охарактеризовать региональную систему профессионального образования с позиций территориального размещения, участия в формировании трудового потенциала и тенденций цифрового развития;
- предложен алгоритм анализа и оценки пространственной организации региональной системы профессионального образования.

Особый интерес представляют собой результаты апробирования предложенного метода к анализу и оценке пространственной организации региональной системы профессионального образования с использованием фактических данных Уральского макрорегиона за 2014-2017 гг. (стр.15-18).

Полученные результаты позволили автору выработать дифференцированные по видам пространственных элементов методические рекомендации, направленные на развитие пространственной организации региональной системы профессионального образования (стр.21-22).

Среди замечаний к работе следует выделить следующие вопросы:

1. Из содержания авторефера неясно, каким образом осуществлять интерпретацию рассчитанных индексов пространственной организации региональной системы профессионального образования (табл.1, 2, стр.15). В этой связи автору следовало бы выделить несколько типов пространственной организации региональной системы профессионального образования на основе значений полученных индексов.
2. Дискуссионный характер носит расчет сводного индекса пространственной организации региональной системы профессионального образования на основе средних арифметических значений (стр.17). Учитывая различную роль, вклад и значимость частных показателей, при формировании интегральных оценок представляется более обоснованным использовать средние взвешенные показатели.

В целом, работа является законченным самостоятельным научным трудом и заслуживает положительной оценки. Замечания к работе являются больше рекомендациями и не оказывают влияния на общую оценку работы.

Таким образом, можно сделать вывод, что диссертационная работа автора соответствует требованиям, установленным пп. 9, 10, 11, 13, 14 Положения о присуждении ученых степеней, а Ефимова Елена Георгиевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Доктор экономических наук
(08.00.05 – Экономика и управление
народным хозяйством), профессор,
профессор кафедры инновационной экономики
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения
высшего образования «Башкирский
государственный университет»



18 ноября 2019 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Башкирский государственный университет», кафедра инновационной экономики.
Почтовый адрес: г. Уфа, ул. К. Маркса, д. 3/4, каб. 219
Контактный телефон: +7(347) 229-96-06
Адрес электронной почты: kazakovaoxana@mail.ru